

“打虎总统”逮了“打虎司令”

昔日合作伙伴反目成仇, 丰塞卡被控暗杀总统

斯里兰卡总统候选人、前陆军司令萨拉特·丰塞卡8日因涉嫌“颠覆政府并暗杀总统”遭军警逮捕。丰塞卡强力反驳这些指控“纯属编造”, 誓言将政治斗争进行到底。美联社说, 丰塞卡可能将面临军事法庭审判。

被强行“拖走”

美联社8日援引斯里兰卡反对派政治人物劳夫·哈基姆的话说, 斯里兰卡军警当天以煽动暴乱罪为由将前陆军司令、总统候选人丰塞卡逮捕。

哈基姆说, 军警拖拽着丰塞卡和他秘书的四肢, 将他们硬拉上车带走, 以这种方式逮捕他, 使他们蒙受耻辱, 着实让我们吃惊。

哈基姆告诉路透社记者: “丰塞卡在我们面前被拖走, (逮捕) 行为令人极为不悦。”路透社说, 在斯里兰卡1月26日举行的总统选举中, 前陆军司令、总统候选人丰塞卡败北, 输给当时参加竞选的斯里兰卡总统马欣达·拉贾帕克萨。

按路透社说法, 当局指控丰塞卡密谋政变并暗杀总统。斯里兰卡军方发言人普拉萨德·萨马

拉辛哈说, 丰塞卡涉嫌的罪名可追溯到丰塞卡担任军职期间。去年11月, 丰塞卡辞去国防总参谋长职务, 宣布作为反对派候选人竞选总统。

罪名: 密谋暗杀总统

美联社援引斯里兰卡政府官员的话说, 丰塞卡涉嫌谋杀拉贾帕克萨, 试图召集前军官武力颠覆政府。

斯里兰卡促进国外就业和福利部部长克赫利亚·兰布克韦拉说, 丰塞卡遭控以反对总统以及密谋政变罪名, 可能将接受军事法庭审判, 他(丰塞卡)当时担任陆军司令……担任军职期间, 他密谋暗杀总统, 企图推翻政府”。

丰塞卡与斯里兰卡现任总统拉贾帕克萨原为合作伙伴, 去年, 丰塞卡率政府军击败反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织), 结束政府军与猛虎组织之间长达25年的武装冲突。但“打虎”之后, 两人嫌隙渐多, 乃至分道扬镳, 促使丰塞卡辞去军职参选总统。

美联社说, 自1月26日总统选举结束后, 斯里兰卡安全部

队围捕丰塞卡的支持者, 突击检查丰塞卡的办公室。

丰塞卡反驳指控

美联社报道, 1月底以来, 丰塞卡指责政府企图编造各种罪名逮捕他。丰塞卡说, 上周, 政府安全部队突袭他的办公室, 带走办公室15名工作人员。

针对谋杀总统以及颠覆政府的指控, 美联社援引丰塞卡的话说, 这些指控纯属编造, 他誓言将政治生涯进行到底。此前, 丰塞卡明确表态将参加今年4月举行的议会选举。

对于1月26日总统选举结果, 丰塞卡的支持者一直否认态度, 指责现任政府计票过程中“偷走”100多万张原本属于丰塞卡的选票, 并表示将诉诸于法律手段。另外, 丰塞卡支持者还指责政府威胁以及非法拘禁支持丰塞卡的选民。对于拉贾帕克萨赢得总统选举的结果, 丰塞卡此前表示将诉求于斯里兰卡最高法院, 但最高法院本月2日宣布, 拉贾帕克萨从今年11月19日开始第二个总统任期。

间亮(新华社供本报特稿)



斯里兰卡前陆军司令丰塞卡

加拿大空军精英 涉嫌谋杀受指控

现年46岁的拉塞尔·威廉斯上校曾是加拿大最大空军基地特伦顿军事基地第8联队指挥官, 有空军“明星”的光环。不过, 他眼下面临谋杀和性侵犯罪名指控, 在加拿大军队引起轩然大波。

威廉斯被控对杰西卡·劳埃德和玛丽·科莫犯有一级谋杀罪。

劳埃德27岁, 生前住在加拿大安大略省贝尔维尔市, 是一家提供校车服务企业的管理人员。她的尸体8日发现于安大略省特威德市距特伦顿军事基地大约30分钟车程处。当时距朋友们报告她失踪已有11天。科莫38岁, 生前是特伦顿军事基地437飞行中队一名下士, 去年11月被发现死于安大略省布赖顿家中。

威廉斯还被控于2009年9月在特威德市强行闯入两名女子家中并对她们实施性侵犯。

警方在调查中发现这4起案件之间有关联, 最终锁定威廉斯为犯罪嫌疑人。警方4日在高速公路上截住威廉斯的车, 把他带走, 之后搜查威廉斯位于渥太华的家。

威廉斯8日身着蓝色囚服, 戴着手铐脚镣出现在法庭上。法庭禁止媒体报道有关他出庭的其他细节。他将于本月18日通过闭路电视再次接受庭审。

加拿大空军第一师指挥官伊万·布隆丹少将是威廉斯的顶头上司。他称威廉斯是一名精英飞行员, 是众人心中“耀眼的明星”。

布隆丹告诉美联社记者: “我们对一名空军指挥官涉案感到震惊。”

威廉斯已有23年军旅生涯, 曾是负责接送政府要员等贵宾的飞行员。 欧飒(新华社)

“我绝不承认他获胜的合法性”

季莫申科拒不认输, 要与亚努科维奇打官司

在两次推迟召开新闻发布会的时间之后, 乌克兰现任总理季莫申科终于于当地时间8日夜间就7日的选举结果作出反应。她宣称, 永不承认竞争对手、反对党地区党领导人维克托·亚努科维奇赢得本届总统大选, 不承认其合法性。此前, 乌克兰中央选举委员会及负责监督、观察本次选举的欧洲安全与合作组织等国际组织均确认了本次选举合法有效。

官方正式确认结果

当地时间8日下午, 乌克兰中央选举委员会举行新闻发布会, 宣布了针对99%的选票的计票结果。亚努科维奇领先对手2.8个百分点, 为48.6%, 获胜已成定局。乌克兰中央选举委员会成员奥辛多夫斯基对媒体记者说, 全部计票结果最早将在

当地时间9日的晚上全部揭晓, 但最终结果已经无法改变。

随后, 欧洲安全与合作组织、欧洲委员会以及独联体组织等前往乌克兰监督、观察选举的国际组织纷纷对这场选举表示肯定, 各国际组织均未提及到有关选举舞弊的问题。

欧盟第一时间期待合作

紧接着, 欧盟负责外交和安全政策的高级代表凯瑟琳·阿什顿于第一时间作出表态, 她代表欧盟于当地时间8日发表的声明强调, (欧盟方面) 对乌克兰总统选举顺利结束表示欢迎, 并期待与乌克兰新总统进行合作。舆论认为, 上述监督选举的各国际组织以及欧盟的最新表态非常重要, 也非常及时, 这既是对选举结果的肯定, 同时等同于要求季莫申科接受落败的事实。

欧方宣称永不承认

对于本次大选的结果, 另一个关键的人物、现任总理季莫申科一直没有表态。

8日夜晚, 在议会党团会议上季莫申科终于发表声明称, 她永不承认此次选举的合法性, 永不承认亚努科维奇获胜当选。这是作为候选人之一的季莫申科在官方宣布了大选结果之后的首次表态, 同时也是正式反应。与此同时, 季莫申科还要求竞选阵营中的律师团队准备法律诉讼, 向最高法院挑战本次选举的结果。

兴高采烈的当选总统亚努科维奇则表示, 他准备任命新的政府, 并要求季莫申科辞职让位, 他还展望了自己出任总统后的前景。同时, 亚努科维奇阵营的支持者则呼吁季莫申科尽快承认选举的结果, 辞职下台。

伊朗再启铀浓缩 伊核面临新节点

伊朗原子能组织主席阿里·阿克巴尔·萨利希9日告诉伊朗学生通讯社, 铀浓缩活动在纳坦兹工厂研究大厅启动, 164台离心机组成的一个机组已经就位, 准备开始纯度20%的铀浓缩活动”。萨利希补充说, 铀浓缩活动将置于国际原子能机构核查人员的监督下。

前一天, 萨利希致函国际原子能机构, 告知伊朗自行生产浓缩铀的意向, 预告伊朗9日起开始生产纯度20%的浓缩铀。他同时透露, 伊朗将在始于3月21日的新一个波斯年历内建成10座铀浓缩工厂。

不过, 萨利希8日接受伊朗国家电视台采访时重申, 如果外界能及时提供核燃料, 伊朗将暂停生产纯度20%的浓缩铀。

伊朗启动较高纯度铀浓缩活动, 意味着围绕伊朗核问题的复杂角力迎来新节点。

国际原子能机构去年10月提出一份核燃料交换草案。根据草案内容, 伊朗在去年年底前将大约1100公斤, 即占本国库存75%的低纯度浓缩铀运往俄罗斯提纯成20%左右的浓缩铀, 再由法国将其生产成伊朗研究用核反应堆所需核燃料棒。

但伊朗与西方核谈对手在核燃料交换地点、交换方式等方面存在异议, 这份草案事实上遭搁置。其间, 双方均坚守各自立场, 回旋余地渐少。

美国国防部9日说, 美国希望联合国安理会“数周内”通过新的伊朗核问题决议案, 为出台新制裁措施铺平道路。路透社援引西方外交官的话报道, 美方推动的新制裁措施可能瞄准伊朗中央银行、伊斯兰革命卫队、海运公司、能源部门等。

冯武勇(新华社)



乌克兰现任总理季莫申科

» 前瞻

乌克兰后选举时代的几种可能

可能之一: 季莫申科提起诉讼 一般认为, 根据季莫申科个人的性格, 她肯定会提请法律裁决。一场冗长的司法大战很可能在乌政界上演。

可能之二 季莫申科走联合之路 虽然亚努科维奇要求季莫申科辞职, 但也不排除她可能与亚努科维奇进行谈判, 以其公开承认败选来交换保住总理之职位。在权力的诱惑面前, 季莫申科也并非没有妥协的可能。

可能之三 季莫申科走对抗之路 以一场类似于2004年的“橙色革命”那样鼓动其支持者发动街头抗议, 迫使当选总统亚努科维奇作出一定的让步, 同时希望从中浑水摸鱼。但分析家怀疑她是否还有能力发动另一场“橙色革命”。

可能之四 季莫申科走反对党之路 如果诉诸法律的结果仍然是失败, 那么季莫申科以及她所领导的季莫申科联盟将会从此在乌政坛扮演反对党的角色, 期待在另一个五年卷土重来。

» 新闻分析

俄罗斯成赢家

西方媒体和政治分析师评论, 亚努科维奇上台后将改善乌俄关系, 俄罗斯或许才是乌克兰总统选举的“赢家”。

德新社分析, 与尤先科极力推动乌克兰加入北约不同, 亚努科维奇执政后可能不会继续致力于这一进程, 转而着手改善近年来因能源供应、乌克兰加入北约等议题而日渐疏离的乌俄关系。新任俄驻乌大使米哈伊尔·苏拉博夫8日评价乌选举时预测, 俄乌关系将迅速回归“正常”。

据新华社、中国日报、国光

全省版 覆盖苏皖 信息涵盖: 各类公告、招聘、招商、广告 025-84519772
商、贷款、转让、销售、遗失等 广告热线 025-84712849

房屋信息
出租上海南站附近厂房办公区, 两层4600m², 交通便利
出售上光压光机一套, 正常使用, 可试机 021-54081852
13764557795

招聘信息

诚招发行代理
《幼儿画报》由中国幼儿教育协会主办, 面向幼儿园发行, 每学期20期。现诚招江苏省各市、县、区发行代理。利润丰厚, 无需投资, 可兼职, 幼教系统人脉较广者优先。联系人: 刘老师 13505202543 冯老师 15005222768

●友情提示: 请客户仔细查验对方真实情况, 本栏目广告仅供参考, 不作为承担法律责任的依据!